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1. Bevezetés 

1.1. A Móricz Zsigmond Mezőgazdasági Technikum, szakképző Iskola és Kollégium 

rövid bemutatása 

Iskolánk (Somogy megye első Agrár-szakképző iskolája) az 1886-ban megnyílt 

somogyszentimrei Földmíves Iskolától – mint jogelődtől – hosszú és „változatos” úton jutott el 

a mai, korszerű, a magyar középfokú oktatás rendszerébe jól illeszkedő Szakképző 

Intézményig. 2020 júliusától a Déli Agrárszakképzési Centrum részeként, az 

Agrárminisztérium fenntartása alatt működünk.  

Iskolánk fő képzési profilja mindig is az állattenyésztés és a növénytermesztés volt. Ma 

is a mezőgazdaság az egyetlen terület, amely intézményünk képzési palettáján szerepel. 

Intézményünkben a MEZŐGAZDASÁG ÉS ERDÉSZET ágazatba tartozó 3 éves (Szakképző 

iskolai), 5 éves (Technikumi), Érettségire épülő (1 vagy 2 éves technikusi) képzéseket, valamint 

2 éves érettségit adó képzést (szakmával rendelkező tanulóknak) indítunk. Emellett a térség 

felnőttképzésében is komoly szerepet vállalunk. Évszázados hagyományainkat folytatva, a 

legnagyobb hangsúlyt ma is tanulóink gyakorlati oktatásra helyezzük. A klasszikus duális 

képzést tartjuk az egyetlen járható útnak: az iskolai gyakorlati oktatás csak az alapfeladatok 

ellátására szorítkozik, amelynek bázisa – elsősorban a növénytermesztés, kertészet és a 

hozzájuk kapcsolódó műszaki ismeretek terén – az iskola minősített Tanüzeme, a közel 120 ha 

szántó, az 1 ha-os Tan- és Bemutatókert, valamint a saját Magtár és szárítóüzem. A művelést 

saját gép- és eszközparkkal végezzük. Az állattenyésztési és a lovas gyakorlatok színhelye a 

MATE Kaposvári Campusának felújított Tan- és kísérleti üzeme, valamint a Pannon 

Lovasakadémia. A készség szintű gyakorlati ismereteket tanulóink a termelőüzemekben 

sajátítják el. Közel 100 vállalkozással, családi- és egyéni gazdálkodóval van szoros 

együttműködésünk.  

A szakmai képzés mellett iskolánk nagy gondot fordít nemzetközi kapcsolatainak 

ápolására és fejlesztésére is. Elsősorban nyárigyakorlatos cserekapcsolatunk van az ausztriai 

Güssing mezőgazdasági szakközépiskolájával, de az elmúlt 5 évben számos sikeres közös EU-

s projektet is megvalósítottunk. Szintén régi a barátság a Bácska-Topolyai (Szerbia) 

mezőgazdasági iskolával is, mellyel ma elsősorban a Határtalanul program keretében tartjuk a 

kapcsolatot. Ezeken kívül horvátországi (Krizevci és Pozsega) és erdélyi (Csíkszentmárton) 

kapcsolatokat is ápolunk (ERASMUS+, Határtalanul program, Rákóczi Szövetség). 
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Az ötéves technikumi képzésre felvett tanulóink 2 év ágazati alapoktatásban és 3 év 

szakmai oktatásban részesülnek. Tanulmányaik befejeztével érettségi bizonyítványt kapnak, 

valamint Mezőgazdasági technikus végzettséget szerezhetnek, melynek választható 

szakmairányai: a Növénytermesztő vagy az Állattenyésztő. 

A hároméves szakképző iskolai képzésekre felvett tanulóink a Gazda szakképesítést 

választhatják. Az első év végi ágazati alapvizsga eredményes letételét követően a Gazda 

szakon belül a választott szakmairány szerint megszerezhetik a Növénytermesztő, az 

Állattenyésztő, vagy a Lovász végzettséget. A választott szakképzettség megszerzését 

követően további 2 év alatt érettségi bizonyítványt is szerezhetnek, majd bekapcsolódhatnak a 

technikusi képzéseinkbe. 

Iskolánkban felvételi vizsga nincs, a felvétel alapja az általános iskolai eredmény és 

az egészségügyi alkalmasság. A felvételi rangsorok kialakításánál figyelembe vett tárgyak: a 

magyar, a történelem, a matematika, az idegen nyelv, a kémia és a biológia. A választható 

idegen nyelv az angol és a német. A testneveléshez rendelkezésünkre állnak a MATE kaposvári 

sportlétesítményei és szabadtéri sportpályái. Iskolánk saját, 120 férőhelyes kollégiummal is 

rendelkezik, ami szintén a Campus területén található. 

Az egyéni tanuláshoz, kutatáshoz tanulóink szintén a kaposvári Campus 

világszínvonalú könyvtárát is használhatják. Ezeken kívül lehetőségük van különböző szak- és 

sportkörökben tevékenykedni, megszerezhetik a B-kategóriás, valamint a vontatóvezetői 

jogosítványt is.   

A jó tanulmányi eredményű tanulóink az ERASMUS+ pályázati projekteknek 

köszönhetően - ausztriai, horvátországi és németországi cseregyakorlatokon is részt 

vehetnek, ahol a választott idegen nyelv gyakorlásán túl szakmai tapasztalatokat is 

szerezhetnek.  

Végzett tanulóink közel 50%-a tovább tanul, legtöbbjük – köszönhetően az intézmények 

közötti szoros együttműködésnek, valamint a mezőgazdasági ágazatban közép- és felsőfokon 

indított képzéseink összehangolásának – a szomszédságunkban lévő Szent István Egyetem 

hallgatója lesz.  

Nevelési programunk legfontosabb céljának azt tartjuk, hogy iskolánk tartsa meg 

vonzerejét a városban, a régióban és országos szinten egyaránt. Növelje a jó képességű, a 

felsőoktatásba tovább tanuló és a nyelvvizsgával rendelkező tanulók számát. Fontosnak tarjuk, 

hogy iskolánk nevelési programját a mindennapos működéshez szükséges nyitottság, az értékek 

megőrzése és a szakmaiság jellemezze. 
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1.2. A nevelési program összeállításának jogszabályi háttere 

 2019. év LXXX. törvény a szakképzésről,12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet a 

szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról, 

 2019. évi LXX. törvény a közneveléssel összefüggő egyes törvények módosításáról és 

a nemzeti köznevelés tankönyvellátásáról szóló 2013. évi CCXXXII. törvény hatályon 

kívül helyezéséről 

 2013. évi LXXVII. törvény a felnőttképzésről,  

 11/2020. (II. 7.) Korm. rendelet a felnőttképzésről szóló törvény végrehajtásáról. 

 

2. A szakmai oktatás pedagógiai alapelvei, céljai, feladatai, eszközei, eljárásai   

Iskolánk tevékenységének elsődleges feladata a minőségi oktató munka, mellyel 

biztosítjuk az érettségi vizsgára, a szakmai vizsgára, a továbbtanuláshoz szükséges felkészülést, 

a szülők elvárásainak, a tanulók képességeinek megfelelően. Arra törekszünk, hogy diákjaink 

biztos, és egyben hasznos tudás birtokában legyenek képesek boldogulni a szűkebb és tágabb 

környezetükben, az ÉLET-ben. Emelt óraszámú képzéssel az érdeklődő tanulók számára az 

elmélyültebb tudás lehetőségét kínáljuk. A humánus légkör, a jó hangulat, a megértés biztosítja, 

hogy diákjaink a társadalom számára fontos, egyénileg sikeres emberekké váljanak.    

 A technikumban tanulók esetében a technikus képzésre, a felsőoktatásba való 

továbbtanulásra, illetve szakmailag az azonnali munkába állásra készítjük fel 

diákjainkat.  

 Az iskola az oktatás mellett kiemelt feladatának tekinti a tanulók nevelését, 

személyiségének sokoldalú fejlesztését, hozzájárul a reális énkép és önértékelési 

mechanizmus kialakulásához és felkészíti a diákokat a felnőtt lét szerepeinek 

betöltésére.  

 Kiemelt feladatunk tanulóink testi – lelki – szellemi harmóniájának kiépítése.  

 Nevelő munkánk szerves része a nemzeti identitás tudatosítása, kulturális 

örökségünk megismertetése és ápolása.  

 Feladatunknak tartjuk a környezet és az egészség megóvását, felelős magatartás, a 

fenntartható fejlődés és fogyasztás egyensúlyát célzó szemlélet kialakítását.  

 Az iskola alapvető feladatának tartja a város tudományos, kulturális és közösségi 

életében való részvételt, a szociális kompetenciák fejlesztését.  
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 Az Európai Unió-s tagságunk is feladatként rója ránk az idegen nyelvek 

elsajátításának kötelezettségét. Éppen ezért, a jobb hatásfok érdekében az idegen 

nyelveket lehetőség szerint csoportbontásban oktatjuk, valamint fejlesztjük az idegen 

nyelvi kommunikáció iránti igényt.  

 A hagyományok és a diákok érdekében, valamint a természettudományos és a 

digitális kompetencia fejlesztését szem előtt tartva szintén csoportbontásban oktatjuk 

az informatikát ott, ahol a keretek erre lehetőséget biztosítanak. 

 Segítjük a hátrányos helyzetű, valamint a sajátos nevelési igényű tanulók 

felzárkózását, tanulási esélyegyenlőséget biztosítunk.  

 Fejlesztjük a kiemelkedő tanulóinkat, ösztönözzük és támogatjuk a tehetséges 

tanulók tanulmányi versenyeken való részvételét.   

 Kialakítjuk és fenntartjuk a kapcsolatokat a határon túli magyar tanítási nyelvű, 

mezőgazdasági szakképző iskolákkal. 

2.1. A szakmai oktatás céljai, feladatai   

Cél - és feladatrendszer, kiemelt fejlesztési feladatok   

Az iskola cél - és feladatrendszerét a NAT alapelvei határozzák meg. Pedagógiai 

tevékenységünk középpontjában az emberközpontú nevelés áll. Megvalósítása során 

legfontosabb feladatunk a személyiség sokoldalú fejlesztése. Minden tanulónk számára 

biztosítani kell a NAT követelményeinek elsajátítását, melyek a társadalomba való 

beilleszkedéshez és a további ismeretszerzéshez, az élethosszig tartó tanuláshoz szükségesek. 

Olyan tudást kell kialakítani, amelyet új helyzetekben is lehet alkalmazni. Előtérbe kerül az 

innováció, azaz a kreatív gondolkodás fejlesztése. Fő célunk a tanulók érettségi vizsgára és a 

továbbtanulásra való sikeres felkészítése.   

Értékrendünk szerint mindezeken túl fel kell készíteni tanulóinkat:   

 az ésszerű változások kezdeményezésére,   

 a világot kritikusan szemlélő álláspontra,  

 a javakkal való gazdálkodásra, hogy tudatos fogyasztókká váljanak,   

 a környezetért felelősséget érző és vállaló polgári létre,   

 a változó világ problémái iránti nyitottságra,   

 a döntésképességre és reális pályaorientációra,   

 az önállóságra, öntevékenységre,   
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 az önművelés igényére,   

 a reális önértékelésre,   

 az együttműködési készségre,   

 a becsületes emberek kreativitására.   

Az iskola oktatói testülete az alábbi általános értékek ápolását és átadását tartja 

fontosnak:   

 humanizmus,   

 közösségi összetartás,   

 hazafiság,   

 egyenlőség,   

 demokratizmus,   

 a munka megbecsülése és tisztelete,   

 szabadság.   

Fontosnak tarjuk továbbá az alábbi közösségi értékek megbecsülését:   

 társadalmi elkötelezettség,  

 szolidaritás, együttműködés,   

 az anyagi és szellemi javak gyarapítása,   

 más kultúrák, szokások értékelése,   

 más népek megértése.   

Az embertársainkhoz való viszony tekintetében a következők védelmét célozzuk:   

 a személyes méltóság,   

 az élet és egészség,   

 személyes tulajdon védelme,   

 személyes meggyőződések,  

 nézetek tisztelete,   

 a hírek, információk megbízhatósága iránti igény,   

 együttérzés és segítés.   

A tanuló személyiségfejlődésében az alábbiak kialakítását tartjuk elengedhetetlenül 

fontosnak:   

 személyes méltóság megtartása,   
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 önállóság, önismeret, önkontroll,   

 felelősség,   

 önnevelés, önfejlesztés,   

 egészségtudatos magatartás.   

A kultúrára való fogékonyság kialakítását a következő elvek mentén végezzük:   

 a kulturális értékek tisztelete,   

 a kulturális javak iránti érdeklődés,   

 igény és törekvés a kultúrával való kapcsolatra,   

 érzékenység és nyitottság a kultúra iránt,   

 tolerancia.   

Az ember és természet kapcsolatának tekintetében a következő értékekre való 

nevelés során az alábbi értékek átadására koncentrálunk:   

 a természet szeretete, védelme,   

 az élet tisztelete,   

 gondoskodás a természeti kincsekről,   

 törekvés a természettel való harmonikus kapcsolatra, az emberiség előtt álló közös, 

globális problémák megismerésére,    

 ünnepélyek, rendezvények előkészítése, lebonyolítása,    

 pályamunkák készítése,  

 a pályaválasztás segítése,  

 az egészséges életmóddal, ökoiskolával kapcsolatos tevékenységek végzése.  

2.2. A szakmai oktatás eszközei, eljárásai   

Oktatói testületünk fő feladata olyan diákok nevelése, akik a napi tanulással tudatosan 

készülnek az érettségi vizsgára, a szakmai vizsgára, az előttük álló követelmények minél 

magasabb szintű teljesítésére.    

A megvalósítás eszközei, eljárásai:   

 a tehetséggondozás, differenciált oktatás,   

 a műveltségbeli hátrányok leküzdése, esélyegyenlőség biztosítása,   

 a társadalmi beilleszkedés segítése, integrált oktatás,   

 az egészséges életmód igényének kialakítása,   
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 a természet szeretete, tisztelete, fenntarthatóságra törekvés,   

 a személyiség teljes körű kibontakozásának segítése,   

 a gyermekvédelem,   

 középszintű érettségi vizsgára való felkészítés,   

 az SNI, BTM-N, HH és HHH tanulók integrált oktatása,   

 a szakképesítő vizsgára való felkészítés,   

 a szakképesítő vizsga feltételeként összefüggő szakmai gyakorlat,   

 az érettségi feltételeként közösségi munka teljesítése.   

Az értelmi nevelés középpontjában a tanulók önálló ismeretszerzési képességeinek 

alakítása áll. Az anyanyelvi nevelés - mint minden egyéb nevelés előfeltétele - alapvető feladata 

az értelmes, pontos, kifejező beszéd és az ehhez szükséges képességek fejlesztése. Az 

anyanyelvi nevelés feladata ezen kívül: ápolja és hagyományozza az anyanyelvi örökséget, 

felkészítsen a kommunikációs helyzetekben való aktív részvételre. Célunk, hogy minden tanuló 

ismerje meg népünk kulturális örökségének jellemző sajátosságait, nemzeti kultúránk nagy 

múltú értékeit. A tanulókat neveljük nyitottá, alapozzuk meg számukra a nemzettudatot, 

mélyítsük el a hazaszeretet érzését, ismerjék meg az egyetemes kultúra legjellemzőbb, 

legnagyobb hatású eredményeit, vállaljanak részt a nemzetközi kapcsolatok ápolásában.  Az 

értelmi nevelés a művelődési anyag aktív, alkotó feldolgozását, az iskolában tanult és az iskolán 

kívülről származó ismeretek egységes értelmezését és rendszerezését kívánja meg.   

Az erkölcsi nevelés annak a meggyőződésrendszernek és magatartásnak az alakítására 

irányul, mely az élet különböző területein művelt, intelligens embert jellemzi. Célunk, hogy 

tanulóinkban alakuljon ki a felnőttekétől hangsúlyosan függetlenedő erkölcsi felfogás, képesek 

legyenek önálló véleményt alkotni, ellenvetésüket határozottan, de kulturáltan megfogalmazni. 

Célunk, hogy a demokrácia gyakorlására neveljük őket.   

Az esztétikai nevelés egyrészt az esztétikum befogadására való igényt, felkészültséget, 

érzelmi beállítódást, másrészt az esztétikum megbecsülésének, megóvásának, létrehozásának 

képességét kell, hogy szolgálja.   

A vizuális nevelés feladata azoknak a képességeknek és készségeknek a fejlesztése, 

amelyek a látható világ dolgainak, jelenségeinek befogadásához, használatához, alakításához 

szükségesek. Feladatunk, hogy tanulóink élményszerűen tapasztalják, értsék meg az emberi 

kommunikáció azon sajátos formáit, melyek a művészetekben, a tárgy- és környezetkultúrában 

őrződnek meg és teremtődnek újjá. Alakítsuk ki és fejlesszük a tanulóink kíváncsiságából 
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fakadó bátor, találékony gondolkodását, új értelmezések megfogalmazását, a nyitott 

magatartást, az értékek megbecsülését.   

A környezeti nevelés célja elősegíteni a tanulók környezet iránti felelős 

magatartásának, életvitelének kialakulását annak érdekében, hogy képesek legyenek a 

környezeti válság elmélyülésének megakadályozására. Váljanak érzékennyé környezetük 

állapota iránt, tisztábban lássák a világban elfoglalt helyüket. Fejlődjön ki a tanulók globális 

környezeti gondolkodása, ami megköveteli, hogy a jelenségek, folyamatok vizsgálatát 

általánosítás és az összefüggések meglátása, valamint ezek értelmezése kövesse. Célunk olyan 

természettudományos műveltség kialakítása, mely hozzájárul a természet megszerettetéséhez, 

a természet kincseinek megóvásához, a fenntarthatóság elvének tudatosításához.    

Az egészséges életmód és egészséges életszemlélet kialakítása kiemelt jelentőségű. 

Célunk, hogy választani tudjanak diákjaink az élet kínálta alternatívák, értékek közül, döntésük 

a saját testük, lelkük épségét, gyarapodását segítse. Tisztában legyenek a mindennapok 

egészségügyi ismereteivel, a káros szokások elkerülésének lehetőségével, a mindennapos 

mozgás, sport egészségmegőrző és személyiségformáló szerepével, és az egészséget saját 

értékrendjükben kiemelten kezelő személyiséggé váljanak. Nagy hangsúlyt kap ebben a 

munkában a család, de ebben a korban még inkább a közösség, a kortárscsoportok összetartó 

ereje és ennek fejlesztésére tanórán és azon kívül is speciális programokat kínálunk.    

A szociális és életviteli kompetenciák körébe olyan attitűdök, készségek és képességek 

tartoznak, amelyek alapját képezik az egyén belső, személyes harmóniájának és társadalmi 

beilleszkedésének egyaránt. E terület lényeges attitűdelemei az önbizalom, az öntudatos és a 

környezetért is felelős magatartás, a világgal szembeni pozitív beállítódás, a demokrácia 

tisztelete, a tolerancia és az őszinte kommunikáció, az értelmes kockázat vállalásának 

bátorsága. A kapcsolódó képességcsoport legfontosabb összetevői az egyén szintjén a reális 

énkép kialakításának képessége, a frusztráció elviselése, a reális egyéni célok kitűzésének és 

követésének képessége, a szabályok és a vágyak összehangolásának képessége, a cselekvési 

alternatívák meglátásának képessége, a döntési képesség, a kezdeményezőkészség, az akaraterő 

és a kitartás. A társas viselkedés terén pedig az empátia, a kommunikációs és kooperációs 

készség, a vitázó- és érvelőképesség, a konfliktustűrő, kezelő, -megoldó képesség, valamint a 

vezető és szervezőképesség kap kitüntetett szerepet. Mindezek olyan képességek, amelyek 

nagyon hosszú időn át és nagyobbrészt közvetett hatások alatt formálódnak.    
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Kulcskompetenciák kialakításához kiemelt fejlesztési területek:   

Polgár a demokráciában (Civil szerepek)   

 szabad véleményalkotás   

 döntési képesség   

 aktív felelősségtudat   

 vitakészség   

 részvétel a valós folyamatokban  

 szociális érzékenység   

 problémamegoldó képesség   

 konfliktuskezelő képesség   

Felnőtt szerepek (Felkészülés a felnőtt élet szerepeire)   

 tudatosság a kapcsolatokban   

 barátságra és a szerelemre való képesség   

 nemi szerepek   

 szülői, családi szerepek   

 harmonikus viszony a nemzedékekhez és korosztályokhoz   

 munkatársi szerepek  

 átmenetek   

Toleranciára nevelés (A másik és én)   

 önelfogadás   

 nyitottság   

 előítéletek csökkentése   

 szorongás felismerése és csökkentése   

 kíváncsiság   

 rugalmasság   

 mások elfogadása   

Életpálya-építési kompetenciák   

Az életpálya-építési kompetenciák fejlesztésének célja, hogy a középiskolából kikerülő 

gyerekek tisztában legyenek saját képességeikkel, meg tudják fogalmazni a jövőjükkel 

kapcsolatos elképzeléseiket, és ezek alapján képesek legyenek megtervezni és felépíteni 
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majdani életpályájukat. Mindezeket figyelembe véve fő feladatunk tanulóink felkészítése arra, 

hogy életpálya-elképzeléseiket a valóságos, egyben változó helyzetekhez tudják igazítani, 

képesek legyenek terveiket felülvizsgálni és módosítani, erőforrásaik átcsoportosításával a 

krízishelyzeteket elkerülni.   

Az életpálya-építési kompetenciák fejlesztési csomópontjai:   

1.Helyzetmeghatározás   

Alkalmasság a pillanatnyi    

 körülmények,   

 lehetőségek,   

 ismeretek,   

 képességek,   

 érdeklődés és vágyak megítélésére.   

2.Döntési csomópontok felismerése és döntéshozás   

 a döntéshozás és a helyzet-meghatározás kongruenciájának megteremtésére.   

3.Célkitűzés, tervezés, megvalósítás   

A helyzet-meghatározás alapján alkalmasság   

 a célok megfogalmazására,   

 a megvalósítás lépéseinek meghatározására és sorrendezésére,   

 az idővel való gazdálkodásra,   

 a kockázatelemzésre és a kockázatok kiküszöbölésének módjára,   

 az akadályok elhárítására.   

Az életpálya-építés fejlesztése többek között az életvitel és gyakorlati ismeretek 

műveltségterületen, valamint osztályfőnöki órákon történik. A specifikus életpálya-építési 

ismeretek:   

 a pálya- és szakmaismeret,   

 a munkaerő-piaci ismeretek,   

 az álláskereséséi technikák.   
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Az életpálya-építési kompetenciák fejlesztésének alapelvei   

A tanulónak tisztában kell lennie kapott feladatainak céljával, a sikeres teljesítés kritériumaival, 

a mérhető, egyértelműen meghatározható követelményekkel.   

A tanulónak minden esetben kellő próbálkozási (tévedési) lehetőséget kell adni, lehetőséget és 

támogatást kell biztosítani ahhoz, hogy problémáit megfogalmazza, gondjainak megoldásához 

segítséget kérjen.   

Az alkalmazott módszereknek és tanulásszervezési módoknak lehetővé kell tenniük a 

személyes megnyilvánulást, a próbálkozást, kísérletezést, a kérdezést, segítségkérést, a tanulók 

közötti együttműködést.   

Szokássá kell alakítani a tanulás során a tervezést, a döntések indoklását, a vélemény indoklását, 

az önállóságot, a kérdésfeltevést.   

Lehetőséget kell teremteni az egyéni megoldásoknak, értékelni kell az eredetiséget, a kritikus 

és önkritikus magatartást, valamint mások munkájának támogatását, a szolidaritást.   

Az életpálya-építési kompetenciák eredményes fejlesztése érdekében az oktatónak törekednie 

kell az iskola és a család folyamatos együttműködésének biztosítására is.    

A kulcskompetenciák megszerzésével diákjaink alkalmassá válnak a változásokhoz való 

rugalmas alkalmazkodásra, a változások befolyásolására, saját sorsuk alakítására.    

Az anyanyelvi kommunikáció birtokában különféle kommunikációs helyzetekben, szóban és 

írásban tudnak kommunikálni, összegyűjteni és feldolgozni információkat, érveiket a 

helyzetnek megfelelő módon meggyőzően megfogalmazni és kifejezni, törekednek a kritikus 

és építő jellegű párbeszédre.   

Az idegen nyelvi kommunikáció birtokában diákjaink szóbeli és írásos interakciójukon túl a 

kulturális sokféleség tiszteletben tartását és a kultúrák iránti érdeklődést sajátítják el.   

A matematikai kompetencia kialakításával felkészítjük diákjainkat a mindennapok 

problémáinak megoldására, érvelésre, logikus gondolkodásra.   

A természettudományos kompetencia képessé teszi diákjainkat az emberi tevékenységek 

természetre gyakorolt hatásának a megértésére, problémamegoldásra, kritikus és etikus 

állásfoglalásra.   
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A digitális kompetencia felöleli az információs társadalom technológiáinak használatát, a főbb 

számítógépes alkalmazásokat; fejlesztését a kulturális, társadalmi és szakmai közösségekben, 

hálózatokban való részvétel támogatásával is segítjük.   

A hatékony, önálló tanulás új ismeretek szerzését, feldolgozását és beépülését jelenti, 

amelyhez a diáknak fel kell ismernie szükségleteit, meg kell szerveznie önálló tanulását, 

útmutatásokat kell keresnie és alkalmaznia.    

A szociális és állampolgári kompetencia alapja a hatékony kommunikáció, a különböző 

nézőpontok megértése, a stressz kezelés. Birtokában a diákok képesek az együttműködésre, a 

kompromisszumokra, harmonikus életvitelre, aktív módon vesznek részt a közügyekben.   

A kezdeményezőképesség és vállalkozói kompetencia segíti diákjainkat a kínálkozó 

lehetőségek megragadásában, amelynek érdekében terveket készítenek és hajtanak végre 

egyéni és csapatmunkában.   

Az esztétikai-művészeti tudatosság és kifejezőképesség birtokában művészi önkifejezésre, 

műalkotás elemzésre, nézőpontok összevetésére képesek diákjaink, gazdagítja önismeretüket, 

emberi viszonyaikat, ismereteiket a helyi, nemzeti, európai és egyetemes kultúráról.   

3.  A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok   

A NAT keretében a tanulók személyiségfejlődésének kibontakoztatása kiemelt szerepet kap. 

Az iskolánk nevelési programja ösztönzi ezt a pedagógiai folyamatot. Az iskolai élet 

sokoldalúsága, a tanulók együttműködési készségének fejlesztése, értékrendjük kialakítása és 

meggyökereztetése vezérelvnek tekintendő. A személyiség alakításának új feladatai tárulnak 

elénk az utóbbi időben: a társadalmi problémák megjelennek a családokban, az ebből adódó 

gondokat az iskolának kell megoldania, enyhítenie. A személyiségfejlesztésben a 

problémamegoldás, a kreativitás fejlesztésére kiemelt figyelmet fordítunk.   

4.  A teljeskörű egészségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok   

A gyerekeknek, a tanulóknak joga, hogy nevelési-oktatási intézményben biztonságban és 

egészséges környezetben neveljék és oktassák, iskolai tanulmányi rendjét pihenőidő, 

szabadidő, testmozgás beépítésével, sportolási, étkezési lehetőség biztosításával életkorának és 

fejlettségének megfelelően alakítsák ki.    
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Az egészségfejlesztés iskolai feladatai:   

Helyzetelemzés   

Az iskola állapotleírása - a munkához, tanuláshoz szükséges technikai háttér 

feltérképezése az egészség és az egészségnevelés szempontjából   

Iskolánk épülete a MATE Kaposvári Campusának területén helyezkedik el. A közlekedési 

forgalom csekély, a környező zöldövezet megfelelő környezetet teremtenek a tanításhoz. 

Iskolánk nem rendelkezik saját tornateremmel, így a hallgatókkal közösen használjuk a Campus 

sportlétesítményeit.  

Személyi és szervezeti feltételek   

Az egészségnevelésben részt vevő, ehhez felhasználható képesítéssel, végzettséggel 

rendelkező oktatók és egyéb személyek, munkaközösségek, kapcsolatrendszerek   

Az intézmény egészségfejlesztő programjának megvalósításáért felelős az intézmény vezetője. 

Az iskolában a program megvalósításában részt vesznek:   

 az iskolaorvos,   

 a védőnő,  

 iskolapszichológus, 

 a családsegítő, 

 az egészségtan tanár (oktató/kollégiumvezető), 

 az osztályfőnöki munkaközösség vezetője, 

 a kollégiumi munkaközösség vezetője.      

A diákok testi, lelki és szociális egészsége    

Tanulóink szokásainak, értékrendjének, mentális egészségi állapotának, szabadidős és 

sporttevékenységének felmérése:   

 hátrányos helyzetű, veszélyeztetett, tanulási nehézségekkel küzdő tanulók aránya,   

 magatartási problémák a tanulók körében,   

 dohányzással, alkoholfogyasztással, drogfogyasztással kapcsolatos magatartásformák,   

 társas kapcsolatok jellemzése,   

 az iskolába járó tanulók egészségi állapota, a testnevelés alól felmentett, 

gyógytestnevelésre járó tanulók,   
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 rendszeresen sportoló, sportegyesületekbe járó tanulók,   

 továbbtanulási mutatók,   

 a diákok értékrendjére utaló egyéb mutatók alapján történik.   

A felmérést tanév elején végezzük az első osztályfőnöki órák egyikén. A tanév elején a 

diákoktól összegyűjtött információk feldolgozása megbízott oktató irányításával történik, 

felelősét az intézményvezető jelöli ki. A feldolgozott adatok értékelése az osztályfőnökök, az 

iskolaorvos tapasztalatainak összegzésével történik.   

Az iskola hosszú-, közép- és rövid távú egészségnevelési céljai   

Hosszú távú célok, az iskola hitvallása   

Olyan szellem kialakítása, amely tudatos egészségmegőrző és fejlesztő magatartásra ösztönöz. 

Célunk, hogy választani tudjanak diákjaink az élet kínálta alternatívák, értékek közül, döntésük 

a saját testük, lelkük épségét, gyarapodását segítse.   

Középtávú célok   

Az iskolában tanító oktatók (főként az osztályfőnökök) attitűdjének alakítása, 

kompetenciájának erősítése - minden osztályfőnök vegyen részt a témához kapcsolódó 

továbbképzésen.    

A szülők minél szélesebb körben történő bevonása a programokba.   

A diákok számára korszerű ismeretek, értékek közvetítése, melyek nyomán a tanulók ismerjék 

meg az életkorukkal járó biológiai, higiénés, életmódbeli tennivalókat, a társkapcsolatok etikai, 

egészségi kérdéseit, az egészségre káros szokásokat és következményeit, a káros szenvedélyek 

hatásait és elkerülésük lehetőségét, az egészséges életvitelhez szükséges képességek 

fejlesztésének lehetőségeit, a mindennapos mozgás, a sport egészségmegőrző és 

személyiségformáló szerepét, a problémamegoldás, stressz kezelés módjait.   

Rövid távú célok   

Megfogalmazása a helyzetelemzés eredménye alapján az éves program készítésekor történik 

minden tanév szeptember 30-áig.   

Tevékenységek  

Az oktatókra irányuló tevékenységek, tantestületi tréning   
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Az oktatók ráhangolása a közös iskolai szemléletmódra; a problémamegoldó-, konfliktuskezelő 

módszereik fejlesztése, hatékonyságfejlesztés. Módszerei: továbbképzésen való részvétel 

(egészséges életstílusok, hatékony kommunikáció, erőszakmentes konfliktuskezelés, tanulás-

módszertani ismeretek). Az oktatók példamutató életvitelének, magatartásának elérésére 

törekszünk. A program felelőse az intézményvezető.   

A szülőkre irányuló tevékenységek   

A diák családi és mikrokörnyezete esetleg egészen más normákat, értékeket, viselkedést vár el 

a gyerektől, mint az iskola. A hatékony nevelés feltétele, hogy a szülői ház és az iskola 

megközelítően azonos érték- és normarendszerben gondolkodjon, illetve, hogy a szülő ismerje 

azokat az értékeket, amelyek alapján az iskola oktatói közössége tevékenységét folytatja.   

 Szülői értekezlet  

 A szülők megismerhetik az iskola egészségnevelési programjának alapelveit. Tájékozódhatnak 

a megvalósításhoz felhasznált tanórai és tanórán kívüli tevékenységekről. Szabályozása az 

SZMSZ-ben történik. Felelőse az intézményvezető-helyettes.   

Igény esetén kerekasztal beszélgetés, tapasztalatcsere; közös „játék” szülővel, diákkal. 

Felelőse: osztályfőnöki munkaközösség vezetője.   

Szülők felkérése  

Az iskolai egészségnap és egyéb iskolai rendezvényeken való közreműködésre, munkahely 

látogatás megszervezésére, pályaválasztási tájékoztatóra, munkájához (hobbijához) kötődő 

előadás megtartására stb. Felelőse: intézményvezető-helyettes   

A diákokra irányuló tevékenységek   

1. Pedagógiai műhely   

Az osztályfőnökök, kollégiumi csoportvezetők, ifjúságvédelemmel foglalkozó megbízott 

oktató, iskolaorvos, védőnő, pszichológus és a családsegítő együttműködése.   

Feladata:   

 tanulóink szokásainak, értékrendjének, mentális egészségi állapotának, szabadidős és 

sporttevékenységének felmérése   

 a tanulókkal végzett felmérés feldolgozása, értékelése   

 az éves egészségnevelési programterv elkészítése   
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 az iskola módszertani ötlettárának bővítése   

 igények, ötletek összegyűjtése   

 osztályfőnöki tanmenetek felújítása.  

Felelőse: osztályfőnöki munkaközösség vezetője.   

2. Osztályfőnöki órákon   

Évfolyamonként 10 órában a testi-lelki egészség megóvása, káros szokások kialakulásának 

megelőzése témaköreivel foglalkozunk.  

Közreműködők: osztályfőnök, iskolaorvos, védőnő, pszichológus, a Nemzeti 

Népegészségügyi Központ munkatársai, a Drogambulancia, a Rendőrség szakemberei, felkért 

szakemberek stb.  

Módszerek: beszélgetések, előadások, szituációs játékok (javasolt irodalomjegyzék, 

felhasználható játékok, szituációs gyakorlatok jegyzéke az osztályfőnöki segédletben 

található).   

Témakörök:   

 Higiéniás egészséges életvitel.  

o Az ember fő biológiai, pszichológiai, szociálpszichológiai jellemzői.  

o Emberismeret, empátia, alkalmazkodó készség.  

o Egyén és közösség.  

o Kulturált viselkedés.   

Lelki egészség megóvása, krízis prevenció.  

o Önismeret.  

o Stressz oldó technikák.  

o Konfliktus kezelési készségfejlesztés.  

o Emberismeret, empátia.  

o Egyéni képességek és célok összhangja.  

o Devianciák.   

Családi életre, szülővé nevelés.  

o Barátság, partnerkapcsolatok.  

o A család funkciója, jelentősége.  

o Érzések – érzelmek – értékek.  
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o A szülői felelősség – konfliktusfeloldás.  

o Családalapítás, családjogi törvény.  

o Betegbiztosítás, egészségügyi szolgáltatások, igénybe-vételük módjai.   

Szabadidős kultúra fejlesztése.  

o Szabadidős szokások, szabadidő felhasználása.  

o Tömegkommunikációs eszközök manipulatív szerepe.  

o Igényes, igénytelen szórakozás.   

Tematika:   

9. évfolyamon: szexuálhigiénia táplálkozás barátság, szerelem  

10. évfolyamon: fogamzásgátlás táplálkozási betegségek káros szenvedélyek (dohányzás, 

alkohol)  

11. évfolyamon: szexuális úton terjedő betegségek (AIDS) abortusz prevenció daganat 

prevenció (mell önvizsgálat, here önvizsgálat)  

12. évfolyamon: családtervezés   

Felelőse az osztályfőnöki munkaközösség vezetője és a védőnő.   

3. Tanórán kívüli programok   

Önismereti, konfliktus-kezelő, kommunikációs, tanulást segítő tréningeket, előadásokat, 

kortárs segítő képzést szervezünk. Felelőse: osztályfőnöki munkaközösség vezetője 

Közreműködők: képzett szakemberek   

4. Akciók a diákok szervezésében, részvételével   

Iskolai egészségnap, Ne gyújts rá! világnap, AIDS világnap, véradás stb.   

5. Az egészség, mint szabadidős tevékenység   

Az egészség megőrzésének biztosítása a szabadidős tevékenységnek is jelentős része. 

Megvalósulása az iskolai tematikus napok formájában, a világnapokhoz kapcsolódva, ill. 

előadások, vetélkedők keretében zajlik, ill. része lehet nagyobb, regionális versenyeknek (pl. 

elsősegélynyújtó, Vöröskeresztes, drogellenes, AIDS-elleni). Az iskolai Egészségnapot 

előadások és kötetlen beszélgetés formájában, a fiatalokat érintő és érdeklő témákkal 

szervezzük. A meghívott előadók mellett a diákok szellemi vetélkedőn vesznek részt. A véradás 

az embertársi felelősség tudatát erősíti, a Magyar Vöröskereszt és a Véradó Állomás 
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irányításával zajlik. Ugyancsak ezt a célt fogalmazza meg a karácsony táján jótékonykodás (pl. 

szervezett ruha-ill. élelmiszergyűjtés) is. Az egészség megőrzése elsősorban azonban aktivitás: 

sportnap, gyalogtúra, futóverseny, oktató- diák mérkőzés, kirándulás, csoportos tréningek 

szervezése, ill. a tanulók sportolási, testedzési szokásainak felmérése. Ugyancsak lényeges a 

média hatásának, az igényes kultúra megvalósításának népszerűsítése filmvetítéssel, rajzok 

készítésével, tárlat, múzeum, színházlátogatással stb. A intézményvezető-helyettes feladata 

egyrészt a konkrét programok tervezése, előkészítése, bonyolítása, másrészt a kapcsolattartás a 

oktatók, diákok, külső partnerek között Közreműködők: védőnő, megbízott oktató.   

6. Egészségnevelési, vöröskeresztes, elsősegélynyújtó versenyeken való részvétel   

A témában jártas, többletismerettel rendelkező diákok önmaguk művelésén túl a közösségre is 

pozitív hatással vannak, „kortárs segítőként” követhetik társaik fejlődését az egészséges 

életvitel kialakításához vezető úton. Felelőse: természettudományos munkaközösség vezetője. 

Közreműködők: védőnő, oktató   

7. Iskola egészségügyi tevékenység, szűrések   

Felelőse az iskolaorvos. Közreműködők: iskolaorvos, védőnő a városi rendelőintézetek 

szakorvosainak bevonásával.   

a) Gondozási tevékenység: figyelemmel kísérjük az oktatási intézményben a tanulók testi és 

szellemi fejlődését. Az alapszűrések során vizsgáljuk a tanulók testi fejlődését (súly- és 

magasságmérés), érzékszerveik működését (látásélesség, színlátás, hallás), mozgásszerveik 

állapotát (gerincelváltozások, lúdtalp stb.), pajzsmirigy-működési rendellenességeiket 

vérnyomását. A szakképző iskolai osztályokban alkalmassági vizsgálatokat végzünk. 

Nyilvántartásba vesszük az egészségileg és pszicho-szociálisan veszélyeztetett tanulókat, 

feltüntetjük a veszélyeztetettség okait, valamint az ellenőrző vizsgálatok eredményeit és az 

alkalmazott terápiát. A gondozás kiterjed azokra a tanulókra is, akik nem tartoznak szorosan a 

veszélyeztetettek közé, de gondozást igényelnek (szemüveget viselők, gyengén tápláltak). 

Testnevelési csoportbesorolást végzünk (egészségügyi problémával küzdő tanulókat a 

megfelelő, szükség esetén gyógytestnevelési csoportba irányítjuk), valamint rendszeres 

fogászati szűrés történik.   

b) Közegészségügyi, járványügyi tevékenység: rendszeres személyi higiénia ellenőrzése, a 

szűrések során tisztasági vizsgálatok végzése. Ellenőrizzük az iskolában a tanulók oltásait, 

elmaradt oltások pótlásáról gondoskodunk.   
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8. Mentálhigiénés háló   

A segítségadás, szakemberhez irányítás, a kiemelten veszélyeztetett helyzetű tanulók egyéni 

foglalkozásainak megszervezése, kapcsolattartás az érintett szülőkkel, az iskola rendszeres 

tevékenységei közé tartozik. Közreműködők: az iskola oktatói, osztályfőnökök, kollégiumi 

csoportvezetők, pszichológus, családsegítő. Felelőse: az osztályfőnöki munkaközösség 

vezetője.    

5. A közösségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok   

A közösségi élet fejlesztése az a folyamat, mely az egyén és a társadalom közötti 

kapcsolat kialakítását biztosítja.  A diákok mindennapjaik nagy részét több éven keresztül az 

iskolában, az osztályban töltik, ezért nem mindegy, hogy milyen az a közeg, és mennyire képes 

nevelni. A tanulók igénylik a közösség kialakulását, csoportban jobb teljesítményt nyújtanak, 

fokozottabb a késztetés és a motiváció a cselekvésre. A gyermek számára a legfontosabb 

közösség, az osztály. Az osztály közösségfejlesztés iskolai színtere, arculata kialakításában 

részt vesz az osztályfőnök, központi szerepet betöltő diákok, szülők, külső szakemberek. A 

különböző közösségek kialakításában a legjelentősebb szerep természetesen az osztályfőnökre 

hárul, akinek munkáját segíti az osztályfőnök-helyettes és az osztály diákbizottság. Jelentős 

szerep jut az osztályban tanító oktatóknak is, és nem utolsó sorban az iskola egész diákságát 

érintő diákönkormányzatnak (DÖK). Iskolánk hangsúlyt fektet a diákok demokratikus 

nevelésére, az iskolai fórumok, diákközgyűlések működésére. Saját hagyományaink is 

közösségformáló hatásúak. Iskolánkban különböző korú diákok járnak, gimnazisták és 

művészeti szakközépiskolába járó tanulók E csoportok mindegyike bizonyos szempontból 

különleges bánásmódot igényel.  

5.1. A tanítási órán megvalósítható közösségfejlesztő feladatok   

Az oktatók (osztályfőnökök) közösségfejlesztő tevékenysége: Az iskolában az 

oktatók állnak a közösségfejlesztés első helyén, azon belül is a legnagyobb feladat az 

osztályfőnöké. Minden oktatás egyben nevelőmunka is Az osztályfőnök munkája során 

igyekszik céltudatosan összehangolni az iskolai és az iskolán kívüli nevelési tényezőket. A 

tanulókkal közösen tervezi, elemzi és alakítja az osztály életét, biztosítja bekapcsolódását az 

iskola nevelési rendszerébe. Az osztályfőnöki órán törekedni kell olyan légkör kialakítására, 

amely feloldja a tanulókban lévő gátlásokat, segíti őket abban, hogy őszintén nyilatkozzanak 

meg. A tanulók aktív részvétele elengedhetetlen mind az óra előkészítésében, mind a nevelési 
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téma feldolgozásában. Iskolánkban az osztályon belüli beilleszkedés segítése az osztályfőnök 

irányításával történik   

5.2. Az egyéb foglalkozások közösségfejlesztő feladatai   

Az iskolai közösség formálódását biztosítják a táborok, a szecskaavató, a szalagavató 

bál, a karácsonyi ünnepség, a környezetvédelmi jeles napok és az egészséges életmód napok 

programjainak közös szervezése és lebonyolítása és a tanév során szerveződő számos egyéb 

program. Kiemelten fontosnak tartjuk az iskola tanulóinak bekapcsolódását a városi 

rendezvények szervezésébe.  

Külföldi tanulmányutak, cserekapcsolatok más népek kultúrájának, szokásainak, 

vallásainak megismerése tovább szélesíti tanulóink közösségi kapcsolatait, fokozza 

nyitottságukat. Külön figyelmet fordítunk a másság elfogadásának kialakítására, az egymásért 

érzett felelősség, a tolerancia fokozására. Arra neveljük tanulóinkat, hogy legyenek 

segítőkészek, elfogadók beteg, sérült, fogyatékos embertársak iránt. Tanulóink kommunikációs 

kultúrájának fejlesztésével az információk közötti eligazodás módjának gyakoroltatásával 

olyan fiatalokat kívánunk nevelni, akik érettségi után önállóan tudnak boldogulni a felnőtt 

társadalomban is.    

5.3. A diák-önkormányzati munka közösségfejlesztő szerepe    

Iskolánkban a diákönkormányzatnak jelentős szerepe van a diákokat érintő 

szabályozások, programok kialakításában, megvalósításában, véleményezésében Az iskolai 

diákönkormányzat az iskolai élet egyik szervezője, a tanulók érdekeinek képviselője. 

Véleményt nyilváníthat, javaslattal élhet a nevelési–oktatási intézmény működésével 

kapcsolatos valamennyi kérdésben. Egyetértési jogot gyakorol az iskola szervezeti és működési 

szabályzatának elfogadásakor és módosításakor a tanulókat érintő kérdésekben, a házirend 

elfogadásakor, illetve módosításakor.  

5.4. A szabadidős tevékenység közösségfejlesztő feladatai   

A tanórán kívüli foglalkozások jelentős szerepet töltenek be a tanulók és az iskola 

életében. Folyamatosan alakultak ki, és szerepük az évek folyamán vált egyre fontosabbá. 

Feladatuk a szakképző iskola életének színesebbé tétele, a diákok személyiségének, 

kreativitásának fejlesztése mellett, a sokoldalú, nyitott, friss levegővel átjárt iskola 

működtetése. A tehetséges diákok képességeinek kibontakoztatására, versenyekre való 

felkészítésére az oktatók egyéni konzultáció keretein belül lehetőséget, támogatást nyújtanak.  
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A közösségfejlesztés legfontosabb részét képezi a hagyományok ápolása. Az iskola 

közösségeinek állandó feladata, hogy a kialakult hagyományokat ápolja, őrizze, tovább 

fejlessze, újabb eseményekkel gyarapítsa, melyekkel növelik iskolánk hírnevét. Az ünnepélyek 

rendjét az iskola munkaterve, az ehhez kapcsolódó ünnepi öltözéket pedig a házirend 

szabályozza.    

Rendezvények:   

 kilencedikes diákok köszöntése,  

 csapatépítő verseny   

 szalagtűző,  

 tanulmányi kirándulások,   

 osztálytalálkozók,   

 szalagtűző/ballagás,   

 pályaválasztást segítő rendezvények általános iskolásoknak, és diákjainknak   

 jeles napok: pl.: egészségnap, sportnap, Föld Napja, Víz Világnapja, Költészet Napja, 

Magyar Kultúra Napja, Állatok Világnapja, Magyar Nyelv Napja, Magyar Diáksport 

Napja, Aradi Vértanúk Napja, a Köztársaság Napja, Kommunista Diktatúrák 

Áldozatainak Emléknapja, Holocaust Áldozatainak Emléknapja, Nemzeti Összetartozás 

Napja 

 ünnepségek, megemlékezések,  

 cserekapcsolatok,   

 alkalmankénti osztályközösség-építő rendezvények.   

6.  Az oktatók feladatai, az osztályfőnök feladatai    

Az oktatók feladatainak részletes leírását személyre szabott munkaköri leírásuk 

tartalmazza. Az oktatók legfontosabb helyi feladatait az alábbiakban határozzuk meg:   

 a tanítási órákra való felkészülés,   

 a tanulók dolgozatainak javítása,   

 a tanulók munkájának rendszeres értékelése,   

 a megtartott tanítási órák dokumentálása, az elmaradó és a helyettesített órák vezetése,   

 érettségi, különbözeti, felvételi, osztályozó vizsgák lebonyolítása,   

 kísérletek összeállítása, dolgozatok, tanulmányi versenyek összeállítása és értékelése,   

 a tanulmányi versenyek lebonyolítása,   
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 tehetséggondozás, a tanulók fejlesztésével kapcsolatos feladatok,  

 felügyelet a vizsgákon, tanulmányi versenyeken,  

 iskolai méréseken, iskolai kulturális, és sportprogramok szervezése,   

 osztályfőnöki, munkaközösség-vezetői, diákönkormányzatot segítő feladatok ellátása,   

 az ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok ellátása,   

 szülői értekezletek, fogadóórák megtartása,   

 részvétel oktatói testületi értekezleteken, megbeszéléseken,   

 részvétel a munkáltató által elrendelt továbbképzéseken,   

 a tanulók felügyelete óraközi szünetekben,   

 tanulmányi kirándulások, iskolai ünnepségek és rendezvények megszervezése,   

 iskolai ünnepségeken és iskolai rendezvényeken való részvétel,   

 részvétel a munkaközösségi értekezleteken,   

 tanítás nélküli munkanapon az intézményvezető által elrendelt szakmai jellegű 

munkavégzés,   

 iskolai dokumentumok készítésében, felülvizsgálatában való közreműködés,   

 szertárrendezés, a szakleltárak és szaktantermek rendben tartása,   

 osztálytermek rendben tartása és dekorációjának kialakítása.  

Az osztályfőnököt – az osztályfőnöki munkaközösség vezetőjével konzultálva – az 

intézményvezető bízza meg, elsősorban a felmenő rendszer elvét figyelembe véve.  

Az osztályfőnök feladatai és hatásköre   

 Az iskola pedagógiai programjának szellemében neveli osztályának tanulóit, munkája 

során maximális tekintettel van a személyiségfejlődés jegyeire.   

 Együttműködik az osztály diákbizottságával, segíti a tanulóközösség kialakulását.   

 Segíti és koordinálja az osztályban tanító oktató munkáját. Kapcsolatot tart az osztály 

szülői közösségével.    

 Figyelemmel kíséri a tanulók tanulmányi előmenetelét, az osztály fegyelmi helyzetét.   

 Minősíti a tanulók magatartását, szorgalmát, minősítési javaslatát az oktatói testület elé 

terjeszti. 

 Szülői értekezletet tart.   

 Ellátja az osztályával kapcsolatos ügyviteli teendőket: digitális napló vezetése, 

ellenőrzése, félévi és év végi statisztikai adatok szolgáltatása, bizonyítványok megírása, 

továbbtanulással kapcsolatos adminisztráció elvégzése, hiányzások igazolása.   
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 folyamatosan nyomon követi és aktualizálja a digitális naplóban a diákok adatainak 

változását, a bejárók, a menzások és a kollégisták adataiban bekövetkező változásokat 

 Segíti és nyomon követi osztálya kötelező orvosi vizsgálatát.   

 Kiemelt figyelmet fordít az osztályban végzendő ifjúságvédelmi feladatokra, 

kapcsolatot tart az iskola pszichológusával.   

 Tanulóit rendszeresen tájékoztatja az iskola előtt álló feladatokról, azok megoldására 

mozgósít, közreműködik a tanórán kívüli tevékenységek szervezésében.   

 Javaslatot tesz a tanulók jutalmazására, büntetésére, segélyezésére.    

 Részt vesz az osztályfőnöki munkaközösség munkájában, segíti a közös feladatok 

megoldását. 

 Rendkívüli esetekben órát látogat az osztályban.   

 Segíti és dokumentálja diákjai részvételét az iskolai közösségi szolgálatban.   

A GINOP 6.2.3 pályázat keretében kidolgozásra került a pályaorientáció intézményi 

eljárásrendje, amely nagy segítséget nyújt az iskola oktatóinak és osztályfőnökeinek a 

pályaorientációs feladatok megvalósításában. 

6.1. A szakmai oktatók képzettségi követelményei 

Az ágazati alapoktatásban és – a gyakorlati ismereteket oktatók kivételével – a szakirányú 

oktatásban oktatott tantárgy oktatójának 

a) technikumban szakmai tanárképzésben szerzett mesterfokozattal vagy felsőfokú 

végzettséggel és az ágazatnak megfelelő szakképzettséggel, 

b) szakképző iskolában az ágazatnak megfelelő felsőfokú végzettséggel és 

szakképzettséggel vagy felsőfokú végzettséggel és az ágazatnak megfelelő 

szakképesítéssel kell rendelkeznie. 

A gyakorlati ismereteket oktató személynek legalább érettségi végzettséggel 

 

7. A kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai tevékenységek   

7.1. A tehetség, képesség kibontakoztatását segítő tevékenységek   

Kiemelt nevelési feladat a tehetséges tanulókkal való foglalkozás, melynek színterei:   

 szakkörök   

 verseny előkészítések   
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 egyéni foglalkozások.  

A pedagógiai értékelésnek a tanuló szempontjából motiváló hatása is van. A motiváció 

egyik legfontosabb formája a versenyeztetés. Különböző tanulmányi és egyéb versenyeket 

szervezünk, melyeken diákjaink sikerélményekhez jutnak: A legtöbben a házi versenyeken 

mérik össze tudásukat, a legrangosabbak az országos tanulmányi versenyek, illetve az országos 

szervezésű egyéb versenyek.  A legjobb teljesítményt elért tanulókat az év végén jutalomban 

részesítjük.   

Az iskola támogatja a kiemelt sportteljesítményeket elért tanulók külső egyesületekben 

való sportolását. Az egyesületüktől hozott igazolással heti két órát beszámítunk számukra a 

mindennapos testnevelés óraszámába.   

Az iskola lehetőséget biztosít a tehetséges tanulók bemutatkozására:   

 szalagavatón,   

 egyéb iskolai rendezvényeken,   

 kiállításokon,   

 városi, megyei, regionális és országos rendezvényeken.   

Az iskola elkötelezett a tehetségekkel való foglakozás minden formája iránt. Az iskola 

folyamatosan jelen van a kisebb, nagyobb helyi, illetve országos, nemzetközi versenyeken. 

Fontosnak tartjuk, hogy mindenki megtalálja a neki leginkább megfelelő megmérettetést, 

tudását tehetség meg tudja mutatni, s ez által sikerélményhez jusson. Ezért indítjuk diákjainkat 

különböző versenyeken, az iskola oktatói pedig a felkészítés kezdeti fázisától egészen a 

versenykíséretig folyamatosan nyomon követik diákjaik fejlődését.   

7.2. A tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkózását segítő programok   

Minden év szeptemberében felmérjük a kilencedik osztályba járó tanulók tudásszintjét 

az egyes tantárgyakból.  A tanulási kudarc legfőbb oka sok esetben az általános iskola után a 

nem célravezető tanulás, vagy a „tanulni tudás” hiánya. A felmerülő problémákról az 

osztályfőnök és a kollégiumi csoportvezető konzultál a szülőkkel. A felmérés során feltárt 

hiányosságok kiküszöbölésére évfolyam szinten felzárkóztató foglalkozásokat szervezünk, 

melyet a tanuló egész évben igénybe vehet. Az osztályfőnöki óra keretében a tanulás 

módszereiről kapnak tájékoztatást. Szükség esetén osztályon belül tanulópárok létrehozásával 

segítjük a tanulási nehézségekkel küzdő diákjainkat. Ezt a célt szolgálja a kollégiumi mentor 

programunk is.  
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7.3. A beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézségekkel, sajátos nevelési igénnyel 

összefüggő pedagógiai tevékenységek   

Diákjaink többségében kevésbé jól szocializált társadalmi rétegekből származnak, így 

az iskola létszámához viszonyítva sok esetben találkozunk beilleszkedési és magatartási 

nehézséggel küzdő tanulókkal. Számuk az elmúlt évekhez képest a társadalmi változások miatt 

növekvő tendenciát mutat. A beilleszkedési, magatartási, tanulási nehézségekkel küzdő 

tanulókra megkülönböztető figyelmet kell fordítani az oktatóknak, az osztályfőnököknek és a 

kollégiumi nevelőknek. szükség esetén igénybe vesszük az az iskolaorvos, a védőnő vagy a 

pszichológus és a családsegítő segítségét is. Az osztályfőnök feladata, hogy felhívja az oktatók 

figyelmét ezen tanulókra és kérje őket, a megfelelő pedagógia alkalmazásával a felmerülő 

problémákat küszöböljék ki.    

7.4. A gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok   

A társadalmi változások miatt tanulóink egyre több negatív hatásnak vannak kitéve, 

ezért nagyon fontos feladatnak tartjuk a hátrányos helyzetű tanulókkal való foglalkozást, a 

problémáik megoldásának a kezelését. Ennek érdekében az iskolában a gyermek- és 

ifjúságvédelmi feladatokat egy kijelölt kolléga látja el az osztályfőnöki munkaközösség vezető 

és az iskolai védőnő segítségével. Együttműködnek az osztályfőnökökkel, összehangolják az 

osztályfőnöki és a szülői közösség gyermekvédelmi tevékenységét. Minden tanév elején 

felmérést készítünk az iskola veszélyeztetett és hátrányos helyzetű tanulóiról, javaslatot 

dolgozunk ki szociális támogatásukra és pedagógiai gondozásukra.  

A tanulók testi-lelki egészségének megóvása, káros szokásaik kialakulásának megelőzése 

érdekében programokat szervezünk, rendezünk:   

 osztályfőnöki munkatervet készítünk a fenti témakörben;   

 megszervezzük az osztályfőnökök, kollégiumi csoportvezetők továbbképzését;   

 az adott témakörben az osztályfőnöki munkát segítő dokumentumokat szerzünk be, 

állítunk össze, az iskolai könyvtárban, az osztályfőnöki mappában hozzáférhetővé téve 

azokat;   

 tájékoztatókat, szülői tréningeket szervezünk a szülői munkaközösség tagjai számára;   

 az osztályfőnöki órákon, a kollégiumi csoportos vagy egyéni foglalkozások 

alkalmával, valamint a tanórán kívül programok keretében személyiség-, 

hatékonyságfejlesztő, kommunikációs, tanulást segítő előadásokat, tréningeket 

szervezünk, bonyolítunk le;   
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 megszervezzük a kiemelten veszélyeztetett helyzetű tanulók egyéni foglalkozásait, 

biztosítjuk aktív közreműködésüket, szükség esetén szakemberhez irányítjuk, valamint 

rendszeresen tartjuk a kapcsolatot az érintett szülőkkel.   

A fenti programjaink rendszeres közreműködői az iskolaorvos, a védőnő és a pszichológus, 

valamint szakképzett külső szakemberek (pl. Népegészségügyi Főosztály munkatársa, a 

Drogambulancia, valamint a Rendőrség munkatársai). A veszélyeztetett és hátrányos helyzetű, 

valamint a magatartászavaros gyerekek fejlődését is kiemelt figyelemmel kísérjük. Ha a 

gyermek családban történő nevelése nem biztosított, fejlődését akadályozza a családi 

környezete, részükre védő - óvó intézkedéseket kezdeményezünk.  

Állandó kapcsolatot tartunk a Somogy Megyei Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és 

Rehabilitációs Bizottsággal, a Gyermekjóléti Szolgálattal, az Önkormányzat Szociális, 

Családvédelmi és Egészségügyi Irodájával, a Rendőrség Bűnmegelőzési osztályával, az 

Ifjúsági és Ideggondozó Intézettel, a Családsegítő Központokkal, a Nagycsaládosok 

Egyesületével és más civil szervezetekkel.  

Az egészséges életmódra nevelés keretében osztályfőnöki órákon a következő készségeket 

fejlesztjük:   

 segítségkérés és nyújtás felismerése,   

 konfliktuskezelés,   

 önismeret,   

 stressz kezelés,   

 problémamegoldás,  

 döntéshozás.   

7.5. A szociális hátrányok enyhítését segítő tevékenységek   

Az iskola oktató-nevelő munkájában kiemelt szerepet játszik a szociális hátrányokkal 

küzdő diákok problémáinak minél alaposabb megismerése. Ezeknek a tanulóknak három fő 

területen nyújt segítséget az iskola:   

 a tanulásban,   

 az életvezetési problémák megoldásában,   

 a rossz anyagi körülmények között élők támogatásában.   

A szociális hátrányok enyhítését szolgáló tevékenységek:   
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 felzárkóztató foglalkozások, illetve tehetséggondozó programok szervezése,   

 motiválás arra, hogy a tanuló szükség esetén kollégiumi ellátásban részesüljön,   

 pályázatok figyelése, részvétel pályázatokon,   

 felvilágosító munka a szociális juttatások lehetőségeiről szülői értekezleteken, 

fogadóórákon, 

 tehetséges, szociálisan hátrányos helyzetű diákok ajánlása a Rotary klubok, az 

önkormányzat támogatására,   

 alapítványaink anyagi támogatása,   

 drog- és bűnmegelőzési programok.   

A GINOP 6.2.6 pályázat keretében kidolgozásra került dokumentumok  

 Eljárásrend a családi háttér vizsgálatához 

 Eljárásrend a korai jelzőrendszer működéséhez 

 A családi háttérre vonatkozó kérdőívek 

 Szociometriai vizsgálati módszer.  

8. Az intézményi döntési folyamatban való tanulói részvétel rendje   

A tanuló joga különösen, hogy   

 felzárkóztató foglalkoztatásban részesüljön;   

 válasszon a választható tantárgyak, foglalkozások közül;  

 igénybe vegye az iskolában rendelkezésre álló eszközöket, az iskola és létesítményeit 

(könyvtár, számítástechnikai terem sport- és szabadidő-létesítmények stb.);   

 rendszeres egészségügyi felügyeletben és ellátásban részesüljön;   

 hozzájusson a jogai gyakorlásához szükséges információkhoz, tájékoztassák a jogai 

gyakorlásához szükséges eljárásokról;   

 részt vegyen a diákkörök munkájában, és kezdeményezze azok létrehozását, tagja 

legyen iskolai, művelődési, művészeti, ismeretterjesztő, sport- és más köröknek - ha 

törvény másképp nem rendelkezik -, az iskolán kívüli civil szervezeteknek;    

 az emberi méltóság tiszteletben tartásával szabadon véleményt nyilvánítson minden 

kérdésről, az őt nevelő és tanító oktató munkájáról, az iskola, kollégium működéséről, 

továbbá tájékoztatást kapjon személyét és tanulmányait érintő kérdésekről, valamint e 

körben javaslatot tegyen, továbbá kérdést intézzen az iskola vezetőihez, oktatóihoz, az 



31 
 

iskolaszékhez, s arra legkésőbb a megkereséstől számított tizenöt napon belül - az 

iskolaszéktől, a tizenötödik napot követő első ülésen - érdemi választ kapjon;   

 vallási, világnézeti vagy más meggyőződését, nemzeti vagy etnikai önazonosságát 

tiszteletben tartsák, és azt kifejezésre juttassa, feltéve, hogy e jogának gyakorlása nem 

ütközik jogszabályba, nem sérti másoknak ezt a jogát, és nem korlátozza a társai 

tanuláshoz való jogának gyakorlását; 

 levelezéshez való jogát tiszteletben tartsák, feltéve, hogy e jogának gyakorlása nem sérti 

másoknak ezt a jogát, és nem korlátozza társai tanuláshoz való jogának gyakorlását;   

 jogszabályban meghatározottak szerint vendégtanulói jogviszonyt létesítsen;   

 tanulmányai során - a pedagógiai programban és az érettségi vizsgaszabályzatban 

meghatározott keretek között - megválassza azokat a tantárgyakat, amelyeket tanulni 

kíván, valamint, ha erre lehetőség van, megválassza a tantárgyakat tanító oktatót.   

 jogai megsértése esetén - jogszabályban meghatározottak szerint - eljárást indítson, 

továbbá igénybe vegye a nyilvánosságot;   

 személyesen vagy képviselői útján - jogszabályban meghatározottak szerint - részt 

vegyen az érdekeit érintő döntések meghozatalában, a nevelési-oktatási intézmény 

irányításában;   

 egyéni tanrend keretében folytassa tanulmányait továbbá, hogy kérje a tanórai 

foglalkozásokon való részvétel alóli felmentését;   

 kérelmére - jogszabályban meghatározott eljárás szerint - független vizsgabizottság előtt 

adjon számot tudásáról;   

 kérje az átvételét másik, azonos vagy más típusú nevelési-oktatási intézménybe;   

 különbözeti vizsga vagy évfolyamismétlés nélkül folytathassa tanulmányait akkor is, ha 

az állandó lakóhelyén nem működik olyan iskola, amelyikben a tankötelezettség végéig 

biztosított az iskolai nevelés és oktatás;   

 választó és választható legyen a diákképviseletbe;  

 a diákönkormányzathoz fordulhasson érdekképviseletért, illetve a törvényben 

meghatározottak szerint kérje az őt ért sérelem orvoslását;   

 kérelmére, indokolt esetben, szociális ösztöndíjban, illetve szociális támogatásban 

részesüljön.   

A tanuló kötelessége, hogy   

 részt vegyen a kötelező és a választott foglalkozásokon és szakmai gyakorlatokon;   
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 eleget tegyen - rendszeres munkával és fegyelmezett magatartással, képességeinek 

megfelelően - tanulmányi kötelezettségének;   

 életkorához és fejlettségéhez, továbbá iskolai és kollégiumi elfoglaltságához igazodva, 

oktató felügyelete, szükség esetén irányítása mellett - a házirendben meghatározottak 

szerint - közreműködjön saját környezetének és az általa alkalmazott eszközöknek a 

rendben tartásában, a tanítási órák, rendezvények előkészítésében, lezárásában;   

 megtartsa az iskolai tanórai és tanórán kívüli foglalkozások, az iskola és a helyiségei és 

az iskolához, tartozó területek használati rendjét, a gyakorlati képzés rendjét, az iskola, 

szabályzatainak előírásait;   

 óvja saját és társai testi épségét, egészségét, elsajátítsa és alkalmazza az egészségét és 

biztonságát védő ismereteket, továbbá haladéktalanul jelentse a felügyeletét ellátó 

oktatónak vagy más alkalmazottnak, ha saját magát, társait, az iskola alkalmazottait 

vagy másokat veszélyeztető állapotot, tevékenységet, illetve balesetet észlelt, továbbá - 

amennyiben állapota lehetővé teszi -, ha megsérült;   

 megőrizze, illetőleg az előírásoknak megfelelően kezelje a rábízott vagy az oktatás 

során használt eszközöket, óvja az iskola létesítményeit, felszereléseit;   

 az iskola vezetői, oktatói, alkalmazottai, tanulótársai emberi méltóságát és jogait 

tiszteletben tartsa;   

 megtartsa az iskolai szervezeti és működési szabályzatban, továbbá a házirendben 

foglaltakat.   

9. Kapcsolattartás a szülőkkel, tanulókkal, az iskola partnereivel   

9.1. A diákokkal való kapcsolattartás formái   

A diákokkal való kapcsolattartás elsődlegesen a mindennapi érintkezés során történik a 

tanítási órákon, az órák közti szünetekben, a tanítás előtt és után. A tanulót a fejlődésről, egyéni 

haladásáról az oktatók folyamatosan (szóban, illetve írásban – digitális naplón keresztül) 

tájékoztatják. A diákok bármely oktatójukat megkereshetik javaslataikkal és egyéni 

gondjaikkal, személyükről és az osztályközösségről információkat kérhetnek tőlük és az iskola 

vezetőitől. A diákok személyét érintő problémákkal elsődlegesen az osztályfőnök és az oktatók 

foglalkoznak. A diákok többségét, vagy jelentős részét érintő információk közlésére, illetve 

cseréjére - a diákönkormányzat kezdeményezésére - évente kötelezően diákfórum hívható 

össze, ahol a diákönkormányzat a tanulók jelentős részét vagy egészét érintő problémákat, 

panaszokat vethet fel, azokra választ kérhet. A diákközgyűlés az a legmagasabb fórum, amelyen 
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az intézmény tanulói és diákönkormányzata minden olyan problémát fölvethetnek, amely a 

tanulói jogok érvényesülésével akár az intézményen belül, akár a jogi szabályozásban sérelmet, 

feszültséget, méltánytalanságot okoz.  

9.2. A szülőkkel való kapcsolattartás formái 

Az iskolai nevelés csak a családdal együtt lehet teljes, ezért iskolánk a szülőkkel 

maximális együttműködésre törekszik. Fontos feladatunknak tekintjük, hogy a szülők 

megismerjék iskolánk nevelési elveit, elfogadják ezeket és támogassák törekvéseinket. 

Ugyanakkor számítunk a szülők tanácsaira, jótékony kritikáira. Olyan kapcsolat 

megteremtésére törekszünk, amely lehetővé teszi a felmerülő gondok, problémák közös 

együttműködéssel történő megoldását.   

A szülői tájékoztatás módjai: 

 A diákok szüleinek folyamatos tájékoztatása telefonon és személyesen,    

 pályaválasztással kapcsolatos kiadványok,   

 személyes beszélgetések szülőkkel vagy hatszemközt (szülő–diák–oktató) prevenciós, 

illetve problémafeltáró céllal a családi háttér-funkció erősítésére, ill. alakítására,   

 valamennyi évfolyamon évente legalább két szülői értekezletet tartunk,   

 pályaválasztási, érettségivel kapcsolatos tájékoztatás a végzős diákok és az érdeklődő 

diákok számára,   

 fogadóórák iskolai szinten,   

 egyéni fogadóórák az oktatók órarendjében,   

 szülői közösség értekezletei,   

 előadások aktuális problémákról szülőknek, oktatóknak,   

 nyílt napok,   

 folyamatos személyes kapcsolattartás,   

Szülői értekezlet    

Az iskola éves munkatervébe beütemezett szülői értekezletek feladata, hogy 

tájékoztassa a szülőket gyermekük előmeneteléről, az osztály aktuális problémáiról, az 

osztályban és az iskolában jelentkező feladatokról. A szülői értekezleten minden alkalommal 

nevelési kérdések is előkerülnek, valamint áttekintő képet ad az osztályfőnök osztálya 

neveltségi szintjének alakulásáról. Szülői értekezletet évente legalább két alkalommal tartunk. 

Ha az osztály helyzete, problémái, a csoport előtt álló feladatok azt indokolják, az iskola 
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intézményvezetője rendkívüli szülői értekezletet hívhat össze a szülők tájékoztatására, a 

problémák közös megoldási lehetőségének megtalálására.   

Fogadóóra    

Célja, hogy a szülők egyénileg információt kapjanak gyermekük előmeneteléről, 

magatartásáról, az oktató róla alkotott véleményéről, valamint az oktató tanácsokat adhasson a 

tanuló nevelésével kapcsolatosan. A fogadóórákat minden oktató az órarendjében heti egy 

alkalommal jelöli ki, erről tájékoztatja az osztályfőnök kollégát, aki az osztályába járó diákok 

szüleinek kihirdeti. A szülői értekezletek előtt, minden kolléga fogadó órát tart, ahol a szülők 

egyénileg érdeklődhetnek a gyermekük tanulmányi helyzetéről.   

A szülők írásos tájékoztatása    

Az intézmény vezetői, az oktatók és az osztályfőnökök a digitális napló vezetésével 

tesznek eleget tájékoztatási kötelezettségüknek. A szülővel való kapcsolatfelvétel telefonon, 

vagy a digitális napló révén küldött elektronikus levél formájában történhet. Az osztályfőnök a 

digitális naplóba tett bejegyzés, a digitális napló üzenetküldő funkciójával vagy elektronikus 

levél útján értesíti a szülőket a tanuló gyenge vagy hanyatló tanulmányi eredménye vagy 

fegyelmi vétsége esetén. Az osztályfőnök a digitális napló útján tájékoztatja a szülőket a 

fogadóórák, a szülői értekezletek időpontjáról és más fontos eseményekről, lehetőleg egy héttel 

az esemény előtt. A tanuló félévi és év végi eredményeiről a szülő tájékoztatást kap a félévi 

értesítő és az év végi bizonyítvány révén.  

Tekintettel arra, hogy tanulóink egy része olyan településről jár be, ahol az internet 

elérés nem biztosított, illetve szülők nem rendelkeznek internet hozzáféréssel vagy 

számítógéppel, az iskola minden jelentős intézkedést hagyományos úton, írásban is közöl a 

szülőkkel.  

Nyílt nap    

A nyílt napot az iskolába készülő általános iskolás tanulók és szüleik, valamint az 

általános iskolai tanítók, vezetők számára szervezi az intézmény. Célja bepillantást adni az 

iskola életébe, információt adni az intézmény által indított képzésekről, osztályokról, továbbá 

részletes tájékoztatást adni az egyes képzések tartalmáról, a specialitásokról (pl. nyelvoktatás, 

érettségi, szakmai vizsgák, továbbtanulás, külföldi kapcsolatok, szakmai gyakorlat, duális 

partnerek, stb.).  
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A szülői közösség   

  A szülői közösség célja a legaktívabb szülőkből álló közösség megalkotása, amely 

átfogja az iskola működésének egészét. A szülői közösség annak szervezeti és működési 

szabályzatában foglaltak szerint épül föl és működik. Vezetőjét a szülői közösség maga 

választja az intézménybe járó diákok szülői közül. A munka koordinálását a tantestület 

javaslatára az intézményvezető által megbízott oktató kolléga végzi. A szülői közösség 

véleményt nyilváníthat, információt kérhet az intézményt érintő bármely kérdésben. Feladata 

az iskola hagyományrendszerében szereplő események lebonyolításában való közreműködés 

is.  

9.3 Az intézmény partnereivel való kapcsolattartási formák  

A külső partnerekkel történő kapcsolattartás szabályozása jelentős részben a szervezeti 

és működési szabályzat jogkörébe tartozik (pl. az iskolaegészségügyi ellátást biztosító 

szervezettel, a családsegítő szolgálattal, a pedagógiai-szakmai szolgáltatókkal való 

kapcsolattartás). Mindezeken túl folyamatos szakmai kapcsolatot tartunk továbbá alábbi 

szervezetekkel is (a felsorolásban megjelöljük a kapcsolattartásért felelős személyt is):  

• Agrárminisztérium (fenntartó) – intézményvezető a főigazgatón keresztül 

• Déli Agrárszakképzési Centrum és szervezeti egységei – intézményvezető  

• Nemzeti Agrárgazdasági Kamara – szakmai igazgatóhelyettes 

• Oktatási Hivatal 

• Herman Ottó Intézet – intézményvezető, általános igazgatóhelyettes 

• Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata – intézményvezető és általános 

igazgatóhelyettes  

• Rendőrkapitányság – Ifjúságvédelmi felelős és az általános igazgatóhelyettes  

• Ökohálózat – intézményvezető 

 MATE Kaposvári Campus – intézményvezető 

 Partnerintézmények, cégek – intézményvezető, általános- és szakmai igazgatóhelyettes 

 Gazdálkodók – szakmai igazgatóhelyettes 

• Gyakorlati képzőhelyek – szakmai igazgatóhelyettes 

 Külföldi kapcsolatok – intézményvezető, szakmai igazgatóhelyettes 
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A partnereket az őket érintő kérdésekről az intézmény képviselője, illetve a kijelölt 

kapcsolattartó útján tájékoztatjuk. A kapcsolattartás személyes megkereséssel, telefonon, e-

maileken, illetve postai levelezés útján valósul meg.  

10. A tanulmányok alatti vizsgák 

10.1. A vizsgaszabályzat célja   

Vizsgaszabályzatunk célja, a tanulók tanulmányok alatt tett vizsgái lebonyolítási 

rendjének szabályozása. A szabályozás kiterjed a tanulmányok alatti valamennyi vizsgára 

(osztályozó vizsga, javító- és pótlóvizsga, különbözeti vizsga).  A szabályzat meghatározza:   

 a vizsga követelményeit,   

 a vizsga részeit (írásbeli, szóbeli, gyakorlati),   

 az értékelés rendjét.   

10.2. A vizsgaszabályzat hatálya   

Valamennyi az intézmény által szervezett tanulmányok alatti vizsgára és az intézmény 

valamennyi tanulójára kiterjed:   

 aki osztályozó vizsgára jelentkezik,   

 akit az oktatói testület határozatával osztályozó vizsgára utasít,   

 akit az oktatói testület határozatával javító vagy pótlóvizsgára utasít.   

 Kiterjed továbbá más intézmények olyan tanulóira:   

 akik átvételüket kérik az intézménybe és ennek feltételeként az intézmény 

intézményvezetője különbözeti vizsga és/vagy osztályozó vizsga letételét írja elő 

számukra.   

10.3. A tanulmányok alatt vizsgák fajtái 

Osztályozóvizsga: A tanulónak osztályozó vizsgát kell tennie, ha:   

 az iskola intézményvezetője felmentette a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól 

(egyéni munkarend);   

 az iskola intézményvezetője engedélyezte, hogy egy vagy több tantárgyból a 

tanulmányi követelményeket az előírtnál rövidebb idő alatt teljesítse (pl. előrehozott 

érettségi esetén);   



37 
 

 külföldi tartózkodás, illetve egyéb ok miatt az igazgató engedélyezte számára az 

osztályozóvizsga letételét, 

 a jogszabályban megengedett időnél többet mulasztott, nem volt érdemjeggyel 

értékelhető, és a nevelőtestület döntése alapján osztályozóvizsgát tehet (összesen 250 

órát meghaladó hiányzás, a hiányzás meghaladja az éves óraszám 30%-át, elméleti és 

szakmai órák 20-20%-t)  

Az osztályozóvizsgákra való jelentkezésre, illetve a vizsgák letételére vonatkozó időszakokat 

az iskola házirendje szabályozza.   

Javítóvizsga: A tanulónak javítóvizsgát kell tennie, ha a tanév végén legfeljebb három 

tantárgyból elégtelen osztályzatot kapott. Az javítóvizsgákra való jelentkezésre, illetve a 

vizsgák letételére vonatkozó időszakokat az iskola házirendje szabályozza.   

Különbözeti vizsga: Az oktatókkal történt egyeztetéssel, egyéni elbírálás alapján, például 

iskola, osztály, csoport, vagy fakultáció váltása kapcsán.   

Ágazati alapvizsga 

Az ágazati alapvizsga általános szabályai 

Az ágazati alapvizsga állami vizsga, amely a tanulónak, illetve a képzésben részt vevő 

személynek az adott ágazatban történő munkavégzéshez szükséges szakmai alaptudását és 

kompetenciáit országosan egységes eljárás keretében méri. A tanuló, illetve a képzésben részt 

vevő személy az ágazati alapoktatás eredményes elvégzését követően a tanév bármely 

időszakában tehet ágazati alapvizsgát. 

Az ágazati alapvizsga az adott ágazatba tartozó valamennyi szakma tekintetében azonos 

szakmai tartalmát a képzési és kimeneti követelmények határozzák meg. 

Az ágazati alapvizsga lebonyolítására a tanulmányok alatti vizsga szabályait kell 

alkalmazni. 

A tanuló magasabb évfolyamra nem léphet, ha sikertelen ágazati alapvizsgát tett. 

Ezen tanulók részére a szakképző intézmény egy alkalommal javítóvizsgát szervez. 

 A javítóvizsgára utasított tanuló az igazgató által kijelölt napon tehet vizsgát. 

javítóvizsgára a bizonyítvány átvételét követő 10 napon belül írásban jelentkezhet a tanuló, a 

jelentkezést a szakképző intézmény igazgatójának kell benyújtani. A javítóvizsga idejéről, a 

vizsgával kapcsolatos tudnivalókról a tanuló képviseletére jogosult törvényes képviselőjét a 

szakképző intézmény írásban értesíti, melyben tájékoztatja, ha a tanuló a javítóvizsgát 
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indokolatlanul elmulasztja, tanulmányait csak az ágazati alapoktatás megismétlésével 

folytathatja. 

Pótló vizsgát tehet az a tanuló, illetve az a képzésben részt vevő személy, aki az ágazati 

alapvizsgát megkezdte, de betegsége vagy egyéb önhibáján kívül eső okból befejezni nem 

tudta; valamint az a tanuló, illetve az a képzésben részt vevő személy, aki igazolható módon 

önhibáján kívül eső okból nem tudott a vizsgán részt venni. Részükre a szakképző intézmény 

egy alkalommal pótló vizsgát szervez. 

A javító, illetve pótló vizsgák időpontja augusztus második fele (augusztus 15. és 

augusztus 31. között) az éves munkatervben rögzített kijelölésének megfelelően. 

Az érettségi végzettséggel kizárólag szakmai vizsgára történő felkészítésben, ha a 

képzésben részt vevő személy sikertelen ágazati alapvizsgát tett, tanév második félévében 

javítóvizsgát tehet. A javítóvizsgán is sikertelen ágazati alapvizsgát tett képzésben részt vevő 

személy a tanév végén nem minősíthető, tanulmányait az ágazati alapoktatás megismétlésével 

folytathatja. 

Az ágazati alapvizsgát tett tanuló átvétele az ágazati alapoktatás tekintetében nem 

köthető különbözeti vizsgához, ha az átvételre az ágazati vizsga letételét követő tanévben kerül 

sor. 

Nem kell ágazati alapvizsgát tennie és az ágazati alapvizsga eredményét sikeresnek kell 

tekinteni annak a tanulónak, illetve képzésben részt vevő személynek, aki korábbi tanulmányai, 

előzetesen megszerzett tudása, illetve gyakorlata beszámításával vesz részt a szakmai 

oktatásban, ha beszámított előzetes tudása magában foglalja az ágazati alapvizsga 

követelményeit. Ebben az esetben a szakmai vizsga eredményét - az ágazati alapvizsga 

eredményének figyelmen kívül hagyásával a szakmai vizsga vizsgatevékenységeinek 

egymáshoz viszonyított súlyozásának megfelelően kell megállapítani. 

A szakképző intézmény által szervezett ágazati alapvizsgát a szakképző intézmény 

oktatóiból és az elnökből álló vizsgabizottság előtt kell letenni. A vizsgabizottság elnökét a 

szakképző intézmény székhelye szerint illetékes területi gazdasági kamara delegálja. A 

vizsgabizottság elnöke a Kormány rendeletében meghatározott díjazásra jogosult. 

Az ágazati alapvizsga teljesítését az év végén adott bizonyítványba kell bejegyezni. Az 

ágazati alapvizsga bizonyítványba bejegyzett teljesítése a képzési és kimeneti 

követelményekben meghatározott munkakör betöltésére való alkalmasságot igazol. 

A tanuló a sikeres ágazati alapvizsgát követően a szakképző intézményben külön 

felvételi eljárás nélkül folytathatja tanulmányait azzal, hogy az általa választott szakmáról az 

ágazati alapoktatás során az igazgató által meghatározott időszakon belül kell nyilatkoznia. 
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10.4. A vizsgák, valamint a témazáró dolgozatok értékelése tantárgyanként 

Az egyes tantárgyak vizsgáinak és témazáró dolgozatainak értékelési módját az 1. 

melléklet tartalmazza. 

 

Az írásbeli vizsgák szabályai   

Az írásbeli vizsga alkalmával követendő szabályokat a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI 

rendelet ismerteti. Tájékoztatásként röviden ismertetjük a legfontosabb szabályokat.   

 A vizsga kezdetekor a vizsgaelnök megállapítja a jelenlévők személyazonosságát, 

ismerteti az írásbeli vizsga szabályait, majd kihirdeti az írásbeli tételeket.   

 A vizsgateremben az ülésrendet a vizsga kezdetekor a vizsgáztató oktató alakítja ki.   

 Az írásbeli vizsgán csak az iskola hosszú bélyegzőjével ellátott lapokon, 

feladatlapokon, tétellapokon lehet dolgozni. A rajzokat ceruzával, minden egyéb 

írásbeli munkát tintával kell elkészíteni. A feladatlap előírhatja számítógép használatát.   

 Az íróeszközökről a vizsgázók, a vizsgához szükséges segédeszközökről az iskola 

gondoskodik.   

 A vizsgázó az írásbeli válaszok kidolgozásának megkezdése előtt mindegyik 

feladatlapon feltünteti nevét, a vizsganap keltét, a tantárgy megnevezését. Vázlatot, 

jegyzetet csak ezeken a lapokon készíthet.   

 A vizsgázóknak a feladat elkészítéséhez útbaigazítás, segítség nem adható.   

A vizsgázónak az írásbeli feladatok megválaszolásához rendelkezésre álló maximális 

idő vizsgatantárgyanként negyvenöt perc, (magyar nyelv és irodalom vizsgatantárgy esetén 

hatvan perc), illetve az egyes tantárgyak esetén, ahol ettől eltérő, külön jelezzük.  

A sajátos nevelési igényű vizsgázó kérésére, az intézményvezető engedélye alapján az 

írásbeli feladatok megválaszolásához rendelkezésre álló időt legfeljebb harminc perccel meg 

kell növelni, lehetővé kell tenni, hogy az iskolai tanulmányok során alkalmazott segédeszközt 

használja, engedélyezni kell, hogy írásbeli vizsga helyett szóbeli vizsgát tegyen 

 Egy vizsganapon egy vizsgázó vonatkozásában legfeljebb három írásbeli vizsgát lehet 

megtartani. A vizsgák között pihenőidőt kell a vizsgázók részére biztosítani. A pótló vizsga 

harmadik vizsgaként – szükség esetén újabb pihenőidő beiktatásával – is megszervezhető. A 

20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet részletesen szabályozza:    
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 az írásbeli vizsgán elkövetett esetleges szabálytalanság kezelését és annak 

következményeit,   

 a tanulónak fel nem róható okból a vizsgáról elkéső tanuló ügyének kezelését,   

 a tanulónak felróható okból a vizsgáról elkéső tanuló ügyének kezelését,   

 a vizsgát engedély nélkül korábban abbahagyó tanuló ügyének kezelését.    

A szóbeli vizsgák szabályai   

A szóbeli vizsga alkalmával követendő szabályokat a végrehajtási rendelet részletesen 

ismerteti. Tájékoztatásként röviden ismertetjük a legfontosabb szabályokat.   

 A vizsgázónak legalább tíz perccel korábban meg kell jelennie a vizsga helyszínén, mint 

amely időpontban az a vizsgacsoport megkezdi a vizsgát, amelybe beosztották.    

 A vizsgateremben, egy időben legfeljebb hat vizsgázó tartózkodhat.   

 A vizsgázónak a szóbeli feladatok megválaszolásához rendelkezésre álló maximális idő 

vizsga tantárgyanként tíz percnél több nem lehet, kivéve a két tanítási nyelvű 

gimnáziumba járó diákok esetében, ahol tizenöt perc. A fenti időtartamokat pedagógiai 

célzattal meghosszabbíthatjuk.   

 A felkészülésre vizsgatárgyanként legalább húsz perc időt kell biztosítani a vizsgázó 

számára.  

 A szóbeli vizsgán a vizsgázó vizsgatantárgyanként húz tételt vagy kifejtendő feladatot, 

és kiválasztja a tétel kifejtéséhez szükséges segédeszközöket.   

 A tételben szereplő kérdések megoldásának sorrendjét a vizsgázó határozza meg.   

 A vizsgázó útbaigazítás és támogatás nélkül, önállóan felel, de ha elakad, a 

vizsgabizottság tagjaitól vagy a vizsgáztató oktatótól kaphat segítséget.   

 A vizsgabizottság tagjai a tétellel kapcsolatosan a vizsgázónak kérdéseket tehetnek fel, 

ha meggyőződtek arról, hogy a vizsgázó a tétel kifejtését befejezte vagy a tétel 

kifejtésében elakadt.   

 A vizsgázót nem szabad félrevezetni, gondolkodásában, a tétel kifejtésében megzavarni. 

A vizsgázó a tétel kifejtésében akkor szakítható félbe, ha a rendelkezésére álló idő letelt.   

 Ha a vizsgázó a húzott tételből teljes tájékozatlanságot árul el, az elnök egy alkalommal 

póttételt húzat vele.   

 Ha a vizsgázó a feleletét befejezte, a következő tantárgyból történő tételhúzás előtt 

legalább harminc perc pihenőidőt kell számára biztosítani, amely alatt a vizsgatermet 

elhagyhatja.   
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A sajátos nevelési igényű vizsgázó kérésére az intézményvezető engedélye alapján:   

 a húsz perc gondolkodási időt legfeljebb tíz perccel meg kell növelni,   

 engedélyezni kell, hogy a szóbeli vizsga helyett írásbeli vizsgát tegyen.   

 ha a vizsgázónak engedélyezték, hogy az írásbeli vizsga helyett szóbeli vizsgát tegyen, 

és a vizsga írásbeli és szóbeli vizsgarészekből áll, két vizsgatételt kell húznia és 

kifejtenie.   

Egy vizsganapon egy vizsgázó számára legfeljebb három szóbeli vizsgát lehet tartani.   

A 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet részletesen szabályozza:   

 a szóbeli vizsgán elkövetett esetleges szabálytalanság kezelését és következményeit,   

 a neki fel nem róható okból a vizsgáról elkéső tanuló ügyének kezelési szabályait,   

 a neki felróható okból a vizsgáról elkéső tanuló ügyének kezelési szabályait,   

 a vizsgát engedély nélkül korábban abbahagyó tanuló ügyének kezelési szabályait.   

A gyakorlati vizsga szabályai   

Tájékoztatásként röviden ismertetjük a legfontosabb szabályokat:   

 A gyakorlati vizsgafeladatokat a vizsgabizottság elnöke javaslatára az intézményvezető 

hagyja jóvá.   

 A gyakorlati vizsgarészt akkor lehet megkezdeni, ha a vizsgabizottság elnöke 

meggyőződött a feltételek meglétéről.  

 A gyakorlati vizsgarész a vizsgafeladatok elvégzéséhez szükséges személyi és tárgyi 

feltételek megléte esetén kezdhető meg, illetőleg folytatható.  

 A gyakorlati vizsgarész megkezdése előtt a vizsgázókat tájékoztatni kell a gyakorlati 

vizsgarész rendjéről és a vizsgával kapcsolatos egyéb tudnivalókról.   

 A gyakorlati vizsgafeladatok végrehajtásához az adott tantárgynál helyben 

meghatározott idő áll a rendelkezésére. Ebbe az időbe a vizsgafeladatok ismertetésének 

ideje nem számít bele.   

 A gyakorlati vizsgarész végrehajtásához rendelkezésre álló idő feladatok szerinti 

megosztása tekintetében a vizsgafeladatok leírása tartalmazhat rendelkezéseket.   

 Nem számítható be a vizsgafeladatok végrehajtására rendelkezésre álló időbe a 

vizsgázónak fel nem róható okból kieső idő.   
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 A gyakorlati vizsgarészt – a vizsgafeladatok számától függetlenül – egy érdemjeggyel 

kell értékelni.     

Előrehozott érettségi vizsga   

A diáknak joga van előrehozott érettségi vizsgát tenni idegen nyelv és informatika 

tantárgyból, a középiskolai tanulmányok teljes befejezését megelőző első vagy második tanév 

május-júniusi vizsgaidőszakában. Ennek megtételéhez első lépésként a vizsgára készülő diák 

vegye fel a kapcsolatot oktatójával, aki véleményezési jogával élve támogathatja ebben, vagy 

kérheti arra, hogy vizsgaszándékát újból gondolja át.  Ennek oka, hogy az érettségi évében 

kifejezetten célzott, intenzív, kompetenciák szerinti felkészítés folyik a vizsgára. 

Tapasztalataink is megerősítenek abban, hogy ha a diák például a nyelvi órák látogatása alól 

mentesül, ez nyelvi tudása stagnálását, vagy romlását eredményezheti. Az utolsó évfolyam (ok) 

által nyújtott felkészítés hozzájárul ahhoz, hogy a diák minél magasabb százalékos eredményt 

érjen el az érettségi vizsgán.  

Ha a tanuló valamely tantárgyból előrehozott érettségi vizsgát tett, annak óráit szinten 

tartás okán továbbra is látogathatja, illetve szabadon választhatja.    

10.5. Az értékelés rendje   

Ha a vizsgatantárgy írásbeli vizsgarészt is tartalmaz, akkor az írásbeli vizsga lezárását 

követően a vizsgáztató oktató kijavítja a dolgozatot. Követelmény, hogy a dolgozat javítása 

pontozásos rendszerben történjék, az egyes részpontszámokat és az egyes részekre kapható 

maximális pontszámot egyaránt meg kell jelölni. 

Amennyiben a tanuló a tanulmányok alatti vizsgát több évfolyam anyagából kívánja 

letenni, akkor a vizsgákat minden évfolyam anyagából külön vizsgán kell megszereznie. Ha a 

tanuló egy évfolyam anyagából március elseje utáni időpontban tesz osztályozó vizsgát, és a 

tantárgyból tanév közben – oktatója megítélése alapján – elegendő osztályzattal rendelkezik, 

akkor a vizsga anyaga a tanév végéig még hátra lévő tananyagra korlátozódik. Ebben az esetben 

a vizsga értékelésében 20%-os súlyt képvisel az osztályozó vizsga, 80%-os súlyt pedig a 

tanévben szerzett osztályzatok számtani közepe.   

A tanuló értékelése   

A tanuló teljesítményének értékelése ötfokozatú skálán érdemjeggyel, az alábbiak 

szerint történik:  
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Jeles (5) osztályzatot az a tanuló kaphat, aki a tantárgy tantervi követelményeinek maximálisan 

eleget tett, ismereteit alkotó módon tudja felhasználni.  

Jó (4) osztályzatot az a tanuló kaphat, aki ugyan eleget tett a tantárgy tantervi ismereteinek 

elsajátításának, de ismereteit nem képes felhasználni új ismeretek szerzéséhez.  

Közepes (3) osztályzatot az a tanuló kaphat, aki a tantárgy tantervi ismereteit kevés 

hiányossággal sajátította el. Az ellenőrzés során szüksége van az oktató útbaigazító kérdéseire.  

Elégséges (2) osztályzatot az a tanuló kaphat, aki a tantárgy tantervi követelményeit minimális 

szinten sajátította el.  

Elégtelen (1) osztályzatot az a tanuló kaphat, aki a tantárgy tantervi követelményeinek 

minimális szinten sem felel meg.   

Az értékelés során az oktató szóbeli vagy írásbeli magyarázatot is ad.  A félévi, illetve év végi 

osztályzatok kialakítása során alapvetően a jegyek átlaga alapján osztályunk, de minden esetben 

pedagógiai szempontok alapján történik az osztályzás, amely a fenti átlagtól eltérő értékeket 

eredményezhet.   

10.6.  A magasabb évfolyamba lépés feltételei   

A tanuló magasabb évfolyamba lép, ha az évfolyam követelményeit minden tantárgyból 

– legalább elégséges osztályzattal – a szorgalmi időszakban rendesen, osztályozó vizsgán vagy 

különbözeti vizsgán teljesítette. Nem léphet tovább az a tanuló, aki valamelyik tantárgy 

követelményrendszerét – neki felróható vagy fel nem róható okokból – nem teljesítette.   

Az egyes tanulók év végi osztályzatát az oktató testület osztályozó értekezleten áttekinti 

és az oktató, illetve az osztályfőnök által megállapított osztályzatok alapján dönt a tanuló 

magasabb évfolyamba lépéséről. Abban az esetben, ha az adott osztályzat a tanuló hátrányára 

lényegesen eltér a tanítási év közben adott érdemjegyek átlagától, az oktatói testület felhívja az 

érdekelt oktatót, hogy adjon tájékoztatást ennek okáról, és indokolt esetben változtassa meg 

döntését. Ha az oktató nem változtatja meg döntését, és az oktatói testület ennek indokaival 

nem ért egyet, az osztályzatot az évközi jegyek alapján a tanuló javára módosítja.  

A szakképzésben folytatott tanulmányokat szakmai elméleti és szakmai gyakorlati 

oktatás építi fel. A gyakorlaton való részvétel kötelező. A következő osztályba való lépés 

feltétele a szakmai gyakorlat teljesítése. A tanév zárása a gyakorlati jegy – bizonyítványban 
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történő rögzítésével lehetséges. A tanuló külön értékelést kap az évközi és nyári összefüggő 

gyakorlatára. 

Évközi gyakorlat 

A tanév folyamán, az órarendbe illesztett időpontokban történik. A helyszínt egy részről 

az iskola, más részről a Tanulószerződést kötő intézmény határozza meg, az aktuálisan érvényes 

Kerettanterv követelményeinek megfelelően. 

 A teljesítés utolsó napja a tanév szorgalmi időszakának vége. (június közepe) 

Év végi összefüggő gyakorlat 

A tanév utolsó napját követően négy héten keresztül összefüggően töltendő. Az előírt 

gyakorlat letöltésének hiányában a tanuló az évfolyamot megismételni köteles. 

 

11. A felvételi eljárás, valamint a tanuló átvételének szabályai   

A technikumba, illetve szakképző iskolába az a tanuló vehető fel, aki sikeresen 

elvégezte az általános iskola nyolcadik osztályát és a választott szaknak megfelelő felvételi 

követelményeket teljesíti. A felvételi pontszám kiszámításának módját, illetve a rangsor 

megállapításának módját a pályaválasztási tájékoztatóban hozzuk nyilvánosságra.    

Más intézményből csak akkor vehető át tanuló, ha nem a gyenge tanulmányi eredménye, 

illetve fegyelmi vétség miatt akarja elhagyni régi iskoláját, átvételéről az intézményvezető, a 

hatályos jogszabályok alapján dönt. Alkalmasság esetén az adott osztályban tanító oktatói 

közösség dönt arról, hogy kell-e különbözeti vizsgát tennie az átvételét kérő tanulónak. Az 

évközi és a nyári gyakorlat pótlásáról az igazgató dönt.  

Az új képzési rendszerben a szakképző iskolai és a technikumi képzés a jogszabályban 

rögzítettek szerint átjárható. 

12. Korábbi tanulmányok beszámítása: 

Az iskola a szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény, 62§ alapján a tanuló vagy a 

képzésben résztvevő korábbi tanulmányait, gyakorlati ideját, szakmai tapasztalatát az alábbiak 

szerint beszámítja: 

- szakképző intézményben, köznevelési intézményben vagy felsőoktatási intézményben 

folytatott tanulmányok, az adott szakmára előírt - megegyező tartalmú - követelmények 

teljesítésébe beszámítanak, 
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- a szakképzés megkezdése előtti foglalkoztatásra irányuló jogviszonyban eltöltött 

szakirányú gyakorlati idő a szakirányú oktatás idejébe beszámít. 

Így az adott szakma tanulmányi követelményei az előírtnál rövidebb idő alatt is teljesíthetővé 

válnak. 

13. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátíttatásával kapcsolatos terv 

Az elsősegélynyújtás célja a segítség adása addig, amíg a szakszerű segítség meg nem 

érkezik. A laikus elsősegély nyújtónak nem gyógyítania kell, hanem csökkentenie kell a baleset, 

vagy rosszullét következményeit, lehetőleg megelőzni a további állapotromlást, és addig is, 

amíg az orvosi segítség megérkezik, megakadályozza a bajba jutott állapotának romlását.   

Diákjainknak tudatosan kell készülni arra, ha valamelyik társuk balesetet szenved, vagy 

rosszul van, hogyan tudnak segíteni. Iskolánkban a védőnő minden nap az iskolában 

tartózkodik, az iskolaorvos a hét két napján található meg az orvosi szobában. Az iskola 

területén a mentők, tűzoltók, menekülési útvonal a feltűnő helyen ki van függesztve. Minden 

tanulónak tisztában kell lennie az elsősegély-nyújtás alapvető ismereteivel, azokat tudnia kell 

alkalmazni is. Alapvető emberi tulajdonság, hogy segíteni szeretnénk azokon, akik 

bajbajutottak. Sokszor azonban akaratunk ellenére is árthatunk a bajbajutottnak, ha nem 

ismerjük az elsősegély-nyújtás elemi szabályait. A segélynyújtónak néhány általános 

magatartási szabályt is be kell tartania: Úgy cselekedj, hogy ne okozz további balesetet! 

Iskolánkban az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítása tanítási órákon belül történik, 

ezek:   

 osztályfőnöki,    

 biológia,    

 testnevelés órák.  

A minden évben megrendezésre kerülő egészségnap keretében a diákok gyakorlatban is 

megismerkednek az elsősegély-nyújtási ismeretekkel.    


